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1.  Поени – Колоквијум 1: (а) 25 поена; (б) 8 поена 
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Слика 1. 

Метална кугла, полупречника 1 cma =  наелектрисана је наелектрисањем 

100 nCQ =  и налази се усамљена у ваздуху, слика 1.  
 

а) У ком дијелу простора, мјерено од површине кугле, ће бити 63% 

енергије њеног електростатичког поља? 

б) Колика је укупна енергија поља? 
 

 

2.  Поени – Колоквијум 1: (а) 25 поена; (б) 8 поена – Испит: (а) 20 поена; (б) 5 поена 
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Слика 2. 
 

Метална лопта полупречника a  наелектрисана је наелектрисањем 

.Q  Концентрично са лоптом, постављена је ненаелектрисана 

метална љуска унутрашњег полупречника b  и спољашњег 

полупречника ,c  слика 2. Средина је вакуум. Одредити: 
 

а) израз за потенцијал центра металне лопте у односу на 

референтну тачку у бесконачности;  

б) наелектрисање металне љуске, након кратког спајања 

металне лопте и љуске. Колико, у овом случају, износи 

потенцијал љуске? 
 

 

3.  Поени – Колоквијум 1: (34 поена) – Испит: (25 поена) 
  

 

0
ε

ρ

a

b

 
 

Слика 3. 

У простору између коаксијалних цилиндара, полупречника 

1 cma =  и 10 cmb = , налазе се равномјерно расподијељена 

запреминска наелектрисања. Попречни пресјек овог система 

приказан је на слици 3. Напон између цилиндара је 225 V.U =  

Средина је ваздух. 
 

Одредити запреминску густину наелектрисања .ρ  



 

4.  Поени – Испит: (а) 20 поена; (б) 5 поена  
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Слика 4. 
 

За коло приказано на слици 4. познато је: 
1

80 ,R = Ω
2

40 ,R = Ω
3

20 ,R = Ω 48 V.E =   
 

а) Представити коло између тачака A  и B  еквивалентним моделом Тевененовог генератора; 

б) Користећи резултат добијен под а), одредити параметре еквивалентног Нортоновог гене-

ратора, те нацртати модел еквивалентне Нортонове замјенске шеме. 
 

 

5.  Поени – Испит: (25 поена) 
 

У колу сталне струје приказаном на слици 5. 

је: 

1
4 mA,

g
I =  2

2 mA,
g

I =  1 5
1,2 k ,R R= = Ω  

2
100 ,R = Ω  3

900 ,R = Ω  4
600 ,R = Ω  

6
1,8 kR = Ω  и 100 .C Fµ=  

У стационарном стању када је прекидач 

отворен, оптерећеност кондензатора је два 

пута већа него када је прекидач затворен.  

Израчунати електромоторну силу Е. 
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Слика 5. 

 

Напомена: Колоквијум 1 (задаци 1, 2, 3); Испит (задаци 2, 3, 4, 5). 

Колоквијум се полаже 2 сата, Испит се полаже 3 сата. Задатке предати са испитном свеском. 
 


